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Vítejte

Právě se vám dostalo do rukou druhé ak-
tualizované vydání Průvodce stěhováním 
do  Švýcarska, nyní Průvodce prvními 
(k)roky ve Švýcarsku. Stejně jako první 
vydání, i  toto obsahuje odpovědi na deset 
největších otazníků týkajících se stěhování 
do Švýcarska - hledání bydlení, stěhování, 
vyřizování na úřadech, pojištění, zdra-
votnictví, nákupy, předpokládané výdaje, 
možnosti dopravy, jak funguje škola a škol-
ka a taky jak se můžete učit zdejší jazyky, 
pokud jimi při stěhování do Švýcarska ještě 
úplně nevládnete.

V tomto novém Průvodci prvními (k)roky 
ve Švýcarsku najdete nejen spoustu užiteč-
ných informací o výše zmíněných téma-
tech, ale navíc také:

1. 15 odkazů na články na blogu
2. 9 odkazů na epizody mého podcastu, 

kde se některým tématům věnuji po-
drobněji 

3. 60 odkazů na oficiální instituce 
a na další užitečné weby, které vám po-
mohou se rychle zorientovat ve vašich 
dalších potřebách.

Věřím, že s Průvodcem prvními (k)roky 
ve Švýcarsku s úspěchem zvládnete váš pře-
sun za životem v této nádherné alpské zemi.

Budu moc ráda, když mi po přečtení Prů-
vodce zanecháte recenzi ať už na mém blo-
gu, anebo na sociálních sítích. 
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O autorce

Jmenuji se Hanka a jsem autorka blogu 
a  podcastu Naše švýcarské zážitky. Tedy 
hodně často a ráda píšu a vyprávím o Švý-
carsku - na blogu představuju skrytá i zná-
má místa Švýcarska, v podcastu zpovídám 
ty, kteří taky chtějí o Švýcarsku něco říct. 

Naši švýcarští známí mi často říkají, že vím 
o Švýcarsku víc než oni sami. A že jsme byli 
na místech, kteří oni neznají, a přitom tady 
žijí celý život. Ale já se prostě jen snažím, 
aby se lidé nadchli pro poznávání Švýcarska 
a zamilovali si ho tak, jak jsem si ho zamilo-
vala já. I přes to, že jsou někdy situace, kdy 
ty svoje růžové brýle musím odhodit.

www.ourswissexperience.com

https://ourswissexperience.podbean.com/

@our_swiss_experience

www.facebook.com/ourswissexperience
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https://www.ourswissexperience.com/cs/
http://www.ourswissexperience.com
https://ourswissexperience.podbean.com/
https://www.instagram.com/our_swiss_experience/
http://www.facebook.com/ourswissexperience
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Jak jsem se z moravské náplavy 
v Praze stala Ausländerin ve 
Švýcarsku
Pocházím z Uherského Brodu a moravské 
kořeny v sobě nezapřu. V rodném měs-
tě jsem navštěvovala místní gymnázium 
a ve studiích pak pokračovala na VŠE v Pra-
ze. Už při studiích jsem začala pracovat 
v jedné známé české bance. Takže klasická 
„moravská náplava“ v Praze.

V roce 2014 se začala psát nová kapitola 
naší (tehdy ještě čtyřčlenné) rodiny: přestě-
hovali jsme se do Švýcarska. Bylo to kvůli 
manželově práci.

Nebudu zastírat, že jsme překvapili sami 
sebe i naše okolí. V relativně krátké době 
jsme sbalili celou domácnost a vydali 
se  vstříc novým dobrodružstvím. A stali 
se z  nás “ausländer” ve Švýcarsku. Takže 
pořád máme nálepku “náplava”, ale pořád 
jsme to my. I když jsme se od té doby roz-
rostli o dalšího člena rodiny.

Ještě před samotným stěhováním jsme 
strávili hodiny na internetu hledáním po-
třebných informací. Málokde jsme je na-
šli v češtině. Tápání, slepé uličky, spousta 
informací buď v angličtině, anebo pouze 
v němčině, kterou jsme tehdy neovládali. 
Znáte to: stokrát nic umořilo vola, už jsem 
si i několikrát říkala, jestli tohle všechno 
máme zapotřebí.

Nakonec stěhování i přes pár nervů klaplo 
a my jsme se začali zabydlovat v zemi, kte-
rou jsem předtím znala jen z krátké dovole-
né s kamarádkou.

Po našem přestěhování jsem začala psát 
blog. Psala jsem hlavně o místech, která 
jsme navštívili, abych tak zdokumentovala 
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naše poznávání Švýcarska. Nejdřív spíše 
pro nás jako jakýsi rodinný deník pro ucho-
vání vzpomínek, ale časem se blog díky 
skvělým čtenářům rozrostl v něco větší-
ho. A teď tady najdete nejen tipy na výlety 
po Švýcarsku, ale postřehy ze života, které 
jinde nenajdete. Už jsem zmínila svůj blog 
Naše švýcarské zážitky? Myslím, že jo. Ale 
opakování je matka moudrosti, takže ho 
najdete na www.ourswissexperience.com

Právě přes můj blog mi v jednu dobu čím 
dál častěji začaly chodit dotazy na stěhování 
do Švýcarska. Otázky, na které jsme tehdy 
hledali odpovědi i my. Proto se ke konci roku 
2018 zrodil nápad napsat tohoto Průvodce. 

Chci vám v něm předat informace, které by 
nám tehdy v roce 2014 nejvíce pomohly. 
První Průvodce stěhováním do Švýcarska 
tedy spatřil světlo světa v únoru 2019.

Ale jelikož od té doby uplynulo už doce-
la dost vody a zjistila jsem spoustu dalších 
užitečných informací, rozhodla jsem se 
Průvodce aktualizovat. A ty, milý čtenáři, 
právě čteš jeho druhé vydání, nyní nazvané 
Průvodce prvními (k)roky ve Švýcarsku.

https://www.ourswissexperience.com/cs/
http://www.ourswissexperience.com
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Rozhodli jste se přestěhovat
do Švýcarska? Gratuluju!

Pojďme si na úvod něco říct o Švýcarsku. 
Je to bezpochyby krásná země (ne nadar-
mo se s nadsázkou říká, že ve Švýcarsku je 
i tráva zelenější! ).

Je také ve srovnání s jinými zeměmi bez-
pečná. Nechce se věřit, že lidé tady mnoh-
dy nechávají nepřivázaná kola před domem, 
nebo grily a zahradní nábytek na neoploce-
ném dvorku. Nebo že vám pošťák, pokud 
vás nezastihne doma, nechá váš balíček 
u  vchodových dveří a odejde. A vy balík 
na  místě netknutý najdete, až se budete 
vracet domů. Nebo takřka bez problémů 
tady fungují samoobslužné prodejny, které 
jsou otevřeny 24 hodin denně. 

Kvalita života je tady vysoká.

Ale každá mince má dvě strany a nic není 
tak růžové, jak to na první pohled může 
vypadat.

Je důležité vědět, že Švýcarsko je hodně 
drahá země. Je to dokonce druhá nejdražší 
země na světě co se týká životních nákladů. 
V roce 2020 bylo největší švýcarské měs-
to Curych vyhlášeno nejdražším městem 
na světě*. A to už o něčem vypovídá. Před-
tím, než se rozhodnete se sem přestěhovat, 
musíte se ujistit, že na to budete mít. Možná 
to zní trošku drsně, ale je to fakt.

Nesmíte jen přepočítávat výdělek na ko-
runy (jo, dělá to hezkou sumu v porovnání 
s českou výplatní páskou). Ale musíte také 
vědět, že životní náklady jsou tady také 
v porovnání s Českem mnohonásobně vyš-
ší. Ušetřit tady z výplaty určitě jde, ale zá-
leží, jak budete utrácet - a pro jakou práci 
máte kvalifikaci.

Je dobré mít dopředu vypracovaný hrubý 
rozpočet. Každá kapitola tohoto průvodce 
bude kromě užitečných informací obsaho-
vat i přehled výdajů, které vás čekají.  Kolik 
zaplatíte za nájem a na kolik vás přijde pro-
voz auta? Kolik stojí chleba nebo litr mléka? 
Říká se, že kdo je připraven, není zaskočen. 
O stěhování do jiné země to myslím platí 
dvojnásob.

Při psaní tohoto Průvodce vycházím z toho, 
že jste si práci ve Švýcarsku již našli. Že jste 
se rozhodli ve Švýcarsku žít, nejen vydělá-
vat.

Zároveň bych chtěla zdůraznit, že tento 
Průvodce není univerzální návod. Švýcar-
sko je rozmanitá země, a co platí v jednom 
kantonu, nemusí platit v druhém. My byd-
líme v kantonu Bern, takže informace čer-
pám z naší “bernské” zkušenosti. Ale budu 
se snažit na tyto kantonální rozdíly upozor-
nit, kde to bude potřeba.
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Stěhování do Švýcarska krok za krokem
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